
COMUNE DI SASSARI
Prot. n. 178327 del 7.10.2019

INTERPELLANZA
DELLA CONSIGLIERA CARLA FUNDONI E DEI CONSIGLIERI GIUSEPPE MASALA,

 FABIO PINNA, GIUSEPPE MASCIA
SU “ASSEGNAZIONE CAMPO TORRES FEMMINILE”

PREMESSO che:
• è obbligo ricordare che il club nasce nel 1980 con denominazione A.C.F.

Delco  Costruzioni  di  Sassari  e  si  affilia  alla  F.I.G.C.F.  e  inizia  l'attività
sportiva nella stagione 1981 iscrivendosi al campionato di serie C;

• nel 1989, il C.U.S. Sassari (la futura Torres) vince il campionato sardo di
serie  C  e  ottiene  la  promozione  in  serie  B.  La  stagione  successiva
approda in serie A. Già nella prima stagione, la Woman vince la coppa
Italia.  Nella  stagione 1993-1994 arriva il  primo scudetto  nella  stagione
successiva, la seconda coppa Italia;

• tra  il  1999 e il  2005 vince altri  due scudetti,  quattro  coppe Italia,  due
supercoppe italiane e la Italy Women's Cup, oltre a stabilire il record di 38
vittorie consecutive in gare ufficiali tra campionato e coppa Italia;

• è stata la prima squadra italiana a partecipare alla UEFA Women's Cup, la
versione femminile della coppa Campioni;

• nel 2008, dopo essere arrivata seconda in campionato, si  aggiudica la
sua settima coppa Italia e nell'estate del 2009, a Taormina, si aggiudica la
supercoppa;

• nel  campionato  2009-2010  vince  il  suo  quarto  scudetto,  oltre  alla
supercoppa,  arriva  ai  quarti  di  finale  di  Champions  League  (miglior
piazzamento della storia per la squadra sarda);

• la  stagione  successiva  realizza  un  treble,  vincendo  la  supercoppa,
scudetto e coppa Italia.  Nella stagione successiva,  realizza un double,
vincendo campionato e supercoppa, ma uscendo in semifinale di coppa
Italia. All'avvio della stagione 2012, si aggiudica subito la supercoppa;

• a  conclusione  della  stagione  2013-2014  consegue  un  trofeo,  la
supercoppa, due secondi posti (campionato e coppa Italia) e raggiunge i
quarti di finale della Champions League;

• nel giugno 2014 la Torres Femminile cambia denominazione, entrando a
far  parte  della  società,  fino  ad  ora  solamente  maschile,  S.E.F.  Torres
1903, la principale squadra calcistica di Sassari;

• dal  2016  la  società  è  stata  rilevata  da  un  gruppo  di  imprenditori  e
professionisti  sassaresi  che  l'hanno  ristrutturata  e  in  un  anno  dal
campionato di  serie C riportata al  massimo campionato di  serie A, nel
quale milita fino ad oggi;
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VISTO che è doveroso sottolineare quali siano i trofei ufficiali vinti da questa
squadra e dalla Società, e quindi dalla città di Sassari: 7 scudetti campionato
italiano, 8 coppa Italia, e partecipato a 2 trofei Italy Womens's cup;
CONSIDERATO che:
• lo sport è un fenomeno che coinvolge, o dovrebbe coinvolgere allo stesso

modo, uomini e donne;
• bisogna affermare che la visione dello sport è ancora caratterizzata da

una netta predominanza maschile e il campo delle attività sportive è, a
tutt'oggi, ancora segnato da profonde differenze di genere dove gli sport
maschili sono più rilevanti sia economicamente sia culturalmente;

• le differenze tra il coinvolgimento maschile e quello femminile nello sport e
l'argomentazione che gli sport siano un terreno naturale per i maschi è
ancora ampiamente condivisa nelle nostre società;

• la  parità  tra  uomini  e  donne  è  un  principio  fondamentale  dell'Unione
europea, che la Commissione europea, con la Carta per le donne per il
periodo 2014-2020 mette in campo le azioni strategiche per promuovere
la parità di genere nello sport e ha espresso l'impegno ad affrontare ed
eliminare il divario di genere;

• il dovere di una amministrazione e quindi della politica, è quello di favorire
la partecipazione, il riconoscimento di genere e delle pari opportunità;

APPURATO che questa amministrazione con la deliberazione della Giunta n.
270 del 1.10.2019 non ha di fatto rinnovato alla FC Sassari Torres Femminile
la  convenzione  di  concessione  del  campetto  in  erba  dello  stadio  “Vanni
Sanna”, situato dietro la gradinata e prospiciente piazzale Segni scaduta il
30.7.2019 che poteva essere prorogata di un ulteriore anno;
TUTTO ciò considerato e premesso,

SI CHIEDE

• al Sindaco perché l'Amministrazione non abbia prorogato di un altro anno,
come previsto dalla convenzione, la concessione del campetto alla FC
Sassari Torres Femminile permettendo di fatto all'unica squadra femminile
della  città  di  poter  proseguire  la  sua  attività,  in  particolare  quella  del
settore  giovanile,  valorizzando  quelle  politiche  di  genere  che  ci  si
aspetterebbe da una moderna e culturalmente evoluta amministrazione.

Firmatari: la Consigliera comunale Carla Fundoni e i Consiglieri comunali Giuseppe
Masala, Fabio Pinna e Giuseppe Mascia. Illustrata dalla Consigliera Fundoni.

ILLUSTRATA E DISCUSSA NELLA SEDUTA
DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 OTTOBRE 2019
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